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２０１９年も残り１ヶ月となりました。早いもので，気付けば１２月です。 

「僧侶が仏事で走り回る忙しさから」という平安時代からの説（色葉字類抄）が 

あるそうですが，その通りになりそうですね。さて，人生でまずはじめにぶつか 

る崖が，義務教育の終わりを迎えるこの時期です。「自分の道を自分で選択し， 

自分で歩んでいく」という未知の世界に飛び込もうとしているみなさん，準備は 

進んでいますか。日頃の授業の様子からは，準備を始めた人が増えたように感じ 

ます。その証拠に，特に今年度は他校からの視察も多く，みなさんの「主体的」 

な学びの姿に感心したという，授業参観された方からの声をよく聞きます。いつ 

でも，どんなときでも，「自分たちの学びは自分たちでつくる」。そんな姿が未来 

の自分をつくることにつながっていくと思います。何事にも主体的に！ 

目の前に落ちているゴミ，どうする？ 目の前の困っている仲間，どうする？ 

「主体的」は勉強ばかりではありません。主体的になるために，自分の視野も広げていきたいで

すね。「小さなことにも気づいて行動できる」。こんな力も未来では必要です。多くの高校入試で

取り入れられている面接も，記述のテストだけでは図れない，そんな力を面接官は見ています。

１２月から始まる面接練習もぜひ主体的に！自分で自分を表現するには，様々な力が必要です。

この力は主体的に取り組むことでたくさん身につけることができると思います。Do your best！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○間近で大迫力の演奏を聴いて，とても鳥肌が立ちました。 

１人１人が楽しそうに演奏する姿はとてもかっこ良かった 

し，全員が一生懸命だから，その分大きな感動が伝わって 

きました。高校生になるのはとても不安だけど，おかやま 

山陽高校のみなさんのように好きなことを全力でできるよ 

うな高校生活を送りたいです。 

●息ぴったりで，パフォーマンスもすてきな演奏も歌もあり 

がとうございました。すごいきれいな演奏を見て，私も何 

か頑張ろうと思いました。 

 
●楽しく笑顔になれる演奏をありがとうございま 

した。歌，演奏ももちろんですが，みなさんの 

笑顔に元気をもらったひとときでした。一生懸 

命に努力してきたからこその笑顔だったのかな 

と思います。私も高校に入ったら，何か一つで 

も一生懸命に楽しく取り組めることを見つけて 

いきたいなと思いました。受験まで残り少ない 

ですが，みなさんのように，クラスでも学年で 

も協力していきたいと思います。 

○一番前で見ることができてとても嬉しかったで 

す。みなさんのように，ひとつのことにこんな 

に全力をかけれることも，気持ちが音を通して 

伝えられることも圧巻で，すごいなと思いまし 

た。また，自分の好きなことだけでなく，周り 

のことも基本から感謝を持って行動すれば，よ 

り一層磨くことができるんだなと思いました。 

 

１１月２０日(水) 授業参観・PTC（おかやま山陽高等学校吹奏楽部による演奏会） たくさんのご参加をありがとうございました 

 お礼の手紙より 



 

 お願い  

一番早い入試当日まで，１ヶ月と少し 

になりました。いよいよ願書を作成して 

いきます。生徒には，次のように伝えて 

います。 
 

①筆箱に黒の油性ボ―ルペンを入れておく 
②自分の名前(旧字体など)・住所が正確に 

書けるようにしておく 
 

特に②については，ご家庭でもしっかり 

と確認をしていただくことをお願いしま 

す。年内の出願になる高校が増えており， 

例年に増して時間制限が厳しい状況です。 

ご協力のほど，よろしくお願いします。 

また，重ねてのお願いになりますが，学 

校では「一人の遅れが全体の遅れとなる」 

ことを日頃より話しております。お子様 

が提出期限を必ず守れるよう，ご家庭で 

の声かけをよろしくお願いします。 

 

            

            

            

 

 

 

 

 
 

●「何で絶対覚せい剤だって分かるような手口な 

のに手を出してしまうんだろう」とずっと疑問 

に思っていました。でもそれは ダイエット・ 

頭が良くなる・モテるなど若者の欲しいことが 

全てうそに使われ，しかも軽い口で言ってくる 

から，「つい つい」やってしまうんだとわか 

りました。薬物は一瞬の夢で，一生の悪夢だと 

思います。誘われても絶対断ります。 
 

○最近の自分はネットやゲームの時間が長いので 

 決めた時間内で終わるようにしたいと思います。 

 ネットを使うときには，モラルを意識しながら 

 やりやいと思いました。今回このような機会を 

 設けてくれて，本当に良かったなと思います。 
 

●薬物が怖いことは小さなときから聞いていまし 

た。中学校でも授業でやったりもします。でも 

身近な実体験を聞いたりすることはなかなかな 

くて，つい「他人事」だと考えてしまいます。 

でもそう思っているからこそ，つい手を出して 

しまうものだと思います。 

 

 

１２月の行事予定 給食 進 路 

1 日 日    

2 日 月 生徒朝会 ○  

3 日 火  ○  

4 日 水 あいさつ運動（33R） ○ 願書の書き方 私立 

5 日 木 一斉研修（ブロック）     ×  

6 日 金 お弁当の日   

7 日 土    

8 日 日    

9 日 月 
２年生 修学旅行 

○ 
龍谷 盈進 暁の星 

願書作成 

10 日 火 ２年生 修学旅行 ○  

11 日 水 あいさつ運動（34R） 
２年生 就学旅行  

○ 願書の書き方 公立 

12 日 木 球技大会④⑤⑥ 

２年生 代休 １年生 社会見学 
弁当  

13 日 金  ○  

14 日 土    

15 日 日    

16 日 月  ○ 
龍谷 盈進 暁の星 

願書〆切 

17 日 火 三者懇談① × 
選Ⅰ 市立 私立 附属 

願書作成 

18 日 水 三者懇談② ×  

19 日 木 三者懇談③ ×  

20 日 金 三者懇談④ ×  

21 日 土    

22 日 日    

23 日 月 終業式 ○ 
選Ⅰ 市立 私立 附属 

願書〆切 

24 日 火 新人駅伝  弓削商船 出願 

25 日 水   広大附属 出願 

26 日 木    

27 日 金    

28 日 土    

29 日 日    

30 日 月    

31 日 火    

 

 

龍谷 盈進 暁の星 出願 

 

生徒が自分でお弁当をつくります 

前日，４時間授業で下校するので， 

午後から準備の時間がたっぷりです 

何事も「他人事」 

にせず，「自分事」と 

して考える習慣を 

何事も「依存」が 

周りに迷惑をかける 

そして自分が困る 


